



这周的“劳动作业”可以满分交卷

“双减”进行时,劳动来赋能,岷山学子积极践行劳动教育:劳动课程上学习各项劳动技能,争当劳动小能手;“行园”劳动实践基地里春种秋收,除草、浇水、施肥……忙得不亦乐乎;当九月的桂花馥郁芬芳时,他们掸桂花、酿桂花蜜……劳动不仅有利于积累技能、磨炼意志,更使每个学生懂得尊重劳动,心怀感恩。

北仑区岷山学校
405班班级秀
指导老师 王焱珍

秋收的乐趣

吕程彦(证号2310113)

深秋,天空格外的蓝,可气温一点也不低。离开城市的喧嚣,我们全家来到余姚农村挖菜,既完成一次学校布置的劳动作业,又可以体验挖菜的乐趣,真是一举两得。

远远看去,一片绿油油的菜地映入眼帘,好似一大片土地上铺满了翡翠。我一把夺过小铲子,飞似的冲进菜地。

开始挖菜了,我迫不及待地拿起小铲子用力一挖,一棵小青菜就蹦了出来。我开心地捡起它,拍了拍土,把它轻轻地放入篮子中。这时,一旁的爸爸向我发起了挑战,“十分钟内谁挖的菜多,谁就胜。”

比赛开始了,我和爸爸各自快速地挖着菜。一开始,爸爸非常稳健,一看就是“老手”,而我也不甘示弱,所以我们不分上下。后来,我遇到了一块“绊脚石”——一株很大的青菜。我用了九牛二虎之力也撬不动它,于是放弃铲子用蛮力拔,结果整个人栽进了菜地里,搞得狼狈不堪,但我还是持之以恒地继续挖。最终,比赛结束了,我们以每人12棵的成绩打成平局。

望着那一片“光秃秃”的菜园子和满满一袋子的青菜,大家心里都洋溢着劳动的快乐!

挖花生

刘思皓(证号2310112)

这个周末,老师布置了一项特殊的“劳动作业”——挖花生。我立刻想到了奶奶家的那块“百宝地”。

远远望去,花生已然开出了星星点点、金黄色的小花,好似一只只蝴蝶在草丛中翩翩起舞。奶奶扛着一把锄头,小心翼翼地走到一株花生前。手中的锄头被高高地举起,又重重地落下,一群可爱的“胖娃娃”便露出了脸,散发着泥土的清香。

我心想:挖花生居然这么简单,便对奶奶说:“奶奶,我们来比比谁挖的花生多,怎么样?”奶奶微微一笑:“行啊,如果你挖的花生有我的一半,就算你赢。”我心中有些不服气。

开始挖花生。我照猫画虎,看准一棵花生就用力砸了下去,结果不但没挖出花生,还一不小心把花生叶子砸个稀巴烂,真是“赔了夫人又折兵”啊。这时,我往奶奶那边一瞧,她已经整整挖了一筐花生。我只好甘拜下风,向奶奶请教。奶奶不厌其烦,一遍遍地教我挖花生的秘诀。我按照奶奶的方法试了试,果然挖出了很多花生,心里比吃了蜜糖还甜。

这周的“劳动作业”可以满分交卷啦!

剥豆子

朱修瑜(证号2310107)

晚上,我准备完成我的劳动作业——剥毛豆。

撸起袖子,说干就干。我熟练地拿起一个毛豆,左手拿住一端,右手大拇指从上到下一压,豆子宝宝乖乖地从豆荚里跳了出来。这个动作我熟练得仿佛已经练习了千万遍,很快豆子的“千万大军”陆续离开,只剩下一个个“光杆司令”。

时光流逝,最后一个豆荚也被我麻利地剥完了。耶,大获全胜!

家庭大扫除

陈家萱(证号2310100)

今天是周六,我们全家决定举行一次大扫除,也正好可以完成学校布置的劳动作业。我的任务是打扫自己的房间,弟弟的任务则是整理自己的书桌。

话不多说,我先整理书架。我刚刚打开书架窗,一堆书就掉了出来。我把书按大小、颜色、分类,逐层放好,整了好一会儿才整理结束。接着,我抄起一块抹布,对着钢琴一顿猛擦。钢琴发出“叮叮当当”的声音,过了一会儿就干净得发着光。最后,我拿起吸尘器清扫地面。吸床底下的灰尘时,我恨不得钻到床底下去。

做大扫除真是太不容易了。我决定每星期打扫一次,让我们的家变得更干净!

打扫房间

孙向晨(证号2310116)

平时,妈妈在幼儿园里工作繁忙,回家还要做家务,好辛苦。于是我决定自己打扫房间。我拿着抹布,戴着手套,拿起扫把,冲向房间,和卧室来了一次大作战。

扫把飞快地扫起来,地上的头发、毛球被一扫光。我又用抹布擦去了床头的灰尘,用拖把给地面洗了个脸。在灯光的照耀下,房间变得闪闪发光了。

很快,房间打扫好了,妈妈加班也快回来了吧。刚想着,楼道上传起了熟悉的脚步声,妈妈回来了。看到干净整洁的家,妈妈开心极了,直夸我懂事。

爱心大餐

丁若楠(证号2310109)

雪花是一只可爱的小狗,平日里它活泼好动,总能给我们带来欢声笑语。可是有一天,它躺在小窝里无精打采的。我想为它做点什么。

这周学校里正好布置了劳动作业,于是我决定为它做一份爱心大餐。我把香肠放在砧板上剁碎,然后和米饭搅拌在一起,放在它的饭盆里,最后在中间放上它最爱的狗狗饼干。

我抱起雪花,拿起狗盆,让它舒舒服服地在我的腿上吃。看着它一点点把爱心大餐吃完,我仿佛看到活泼可爱的小狗又回来了。

烤土豆

胡诗琰(证号2310178)

自从劳动课上品尝了班级小美食家亲手烘焙的纸杯蛋糕,我对烘焙那可是兴致高涨。周末,潘老师布置了个劳动作业:组队烤土豆。一听到这个消息,我立马行动,跟邻居同学许羽霖约好周日晚上到我家烤土豆。

时间一到,我们分配好任务,开始动手!打开水龙头,我把土豆上的泥冲洗得干干净净,然后把洗好的土豆传给许羽霖,他用削皮刀给土豆去皮。等到他把去完皮的土豆递到我手上,我就要负责最重要的环节——切。

我拿出菜刀小心地把土豆切成条状,接着放到水里浸泡一会儿,捞出来后再用盐、胡椒粉等腌制一下,最后把土豆条平整地摆放到空气炸锅里。

7分钟后,我俩给土豆翻动了一下,撒上椒盐。又烤了7分钟,美味的烤土豆出锅了。浓郁的香味传入了我们的鼻子,我和许羽霖迫不及待地品尝起来,自己做的烤土豆真是太美味了。

我喜欢这一份土豆——因为它饱含着亲手劳动的快乐。

田地里的“小能手”

叶宸宇(证号2310183)

周末,老师说要进行一次烤土豆的劳动实践。回到家,我自信满满地想动工,可是……妈妈居然连原材料都要我亲手挖掘!好吧,于是我跟着外公来到田里。

一眼望去,一株株土豆苗好像一个个穿着绿衣服的士兵,在阳光下挺立着。外公选了一棵土豆苗,挥动锄头,土豆苗旁的土壤就松动了。大块的土壤挖起后,外公轻轻地松动着周围的土壤,然后用手小心翼翼地往上一抓,土豆苗向上被拔起。哇,好多土豆,有深黄的、浅黄的,大大小小,形态各异,散发着淡淡的泥土味。外公告诉我,这株苗下面还有没刨出来的土豆,于是我用手扒着,将躲藏在土里的大土豆抓了出来。

看到外公锄得这么顺利,我也跃跃欲试。我拿起锄头,使出吃奶的劲,用力往下一凿,再使劲一拉,一大块土被我刨掉了。可锄头拿不起来了,被卡住了。探身一看,原来正好锄在了土豆上。我有些沮丧,外公笑着安慰我说:“没关系的,再试一次,把旁边的土松一松,慢一点就好。”我听从外公的建议,不慌不忙地刨着土,土松了,再用力地拔起土豆苗。这次成功了。

跟着外公挖土豆,我不仅学到了怎么挖土豆,还体验到了辛勤劳动的快乐。看着桶里越来越多的土豆,我感到很满足。

桂花飘香的一天

缪适骏(证号2310192)

又是一年桂花季,一早明媚的阳光洒满校园,清新的空气弥漫在每一个角落。今天我们要开展一次劳动教育活动,那就是掸桂花。

一进桂花园,我就被那一片金黄色的桂花树吸引住了。今年的桂花开得特别猛,一朵朵金桂在阳光的照射下,闪闪发光,远远望去就像一片金色的海洋。桂花的浓郁香气扑鼻而来,让人心旷神怡,仿佛身上的每个细胞都浸润着花香。

我们迫不及待地拿起长长的细竹竿,开始了掸桂花之旅。首先要找到桂花的花簇,然后轻轻地用竿子一敲,桂花就会飘落下来。我举着竹竿,站在椅子上,小心翼翼地掸着,生怕弄伤了桂花树。一竹竿掸下去,那桂花如舞者在空中翩翩起舞,落在同学们的头上、身上。看着那些金黄色的桂花,我仿佛看到了琦君笔下的桂花雨,细细的、密密的。同学们脸上都洋溢着喜悦。

掸桂花不仅使我体验到了劳动的乐趣,更学到了很多知识。老师告诉我们,桂花不仅可以做桂花糕,还可以用来酿酒。这让我更加珍惜这次劳动教育活动,也更加热爱我们的校园生活。

桂花乐

王梓屹(证号2320369)

金秋十月,又是一年一度的桂花季,学校传统的掸桂花活动,今年终于幸运地轮到我们五年级。

一走进桂花林,清香扑鼻而来。远远望去,桂花树仿佛一把撑开的大伞,茂盛的绿叶之间,一朵朵桂花仿佛一颗颗繁星在枝叶间摆动。走近了细看,米粒大小的桂花红里透黄,黄里透红,在阳光的点缀下熠熠生辉。一阵微风吹来,桂花们仿佛背上了降落伞,从树枝上跳落下来,在鸟鸣的伴奏中顽皮地嬉戏。

随着潘老师一声令下,我们全班都开始忙碌了起来。我搬来一把凳子,站在凳子上,踮着脚采摘桂花,一把、两把……随着时间的流逝,我猛然发现采摘下来的桂花连半个瓶子都没有装满。我灵机一动,从教室拿了一把雨伞,撑开放在桂花树下。我抱着树干使尽全身力气摇啊摇,弄得满脸都是桂花。再低头一看,雨伞里的桂花多得出奇,我把它们小心翼翼地放入玻璃瓶。

回到家后,我将桂花倒入一个筛子中,把桂花和花梗子分离,然后用清水将桂花洗净,接着用厨房湿巾一遍一遍地去除水分,并进行晾晒。第二天来到厨房,我发现原本饱满的桂花已经变得干瘪,变成了桂花干。我用摘来的桂花泡了一壶桂花茶,喝上一口,沁人心脾。桂花的香味在嘴里弥漫开来。

北仑区岷山学校
501班班级秀
指导老师 潘丽英